



扫一扫
关注广东建设发布

省住建厅与广东中行签署住房保障领域全面战略合作协议

政银携手赋能“数字住保” 助力广东住建高质量发展

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道:

12月6日上午,广东省住房和城乡建设厅与中国银行广东省分行在广州签署战略合作协议,双方将在住房保障数字化监督、管理和服务等领域开展全方位战略合作,推动住房保障工作与银行业务相结合,充分发挥金融力量,推动广东省数字住房保障(以下简称“数字住保”)平台建设工作,助力住房城乡建设工作高质量发展。广东省住房和城乡建设厅党组书记、厅长张勇和中国银行广东省分行党委书记、行长宁效云出席签约仪式并讲话,广东省住房和城乡建设厅二级巡视员张平和中国银行广东省分行党委委员、副行长潘志坚代表双方签约,中国银行广东省分行党委委员、副行长万秋红等出席签约仪式。

根据战略合作协议,广东省住房和城乡建设厅与中国银行广东省分行计划共同打造集“监督、管理、服务、互联互通”四个功能为一体的“数字住保”平台,支撑住房保障应用场景,通过整合“房”“人”“资金”信息资源,提高资金结算核算、数据交互共享、监督管控预警、渠道优化升级能力和平台运营服务效率;通过



签约仪式现场

实现与公安、民政等机构部门的数据共享,打造全天候、多场景、多渠道的住房保障业务管理服务新模式,进一步增强人民幸福感、获得感。

张勇指出,住房保障信息化数字化建设既是时代发展的需要,也是持续增进民生福祉的重要措施。双方战略合作协议的签订,是贯彻落实省委“1310”具体部署和省政府“数字政府”建设要求的举措,也是推动省住

房城乡建设数字化“十四五”规划实施的体现。通过整合升级现有的住房保障平台系统,覆盖推广到全省实施,整合统筹各城市自建系统,实现“数字住保”平台对各类保障房进行智能化管理,扩充系统功能、缩短办事周期、实现全流程动态监管,为广大人民群众提供更加优质、便捷的住房保障服务。

宁效云表示,双方自2019年开展

合作以来,携手在公积金共享平台、动态监管平台等领域不断深化合作,共同探索出一条政银共赢的可持续发展道路。如今住房保障工作进入新发展阶段,中国银行广东省分行将以此次战略合作协议签约为契机,与广东省住房和城乡建设厅在政银项目共建、民生金融服务、业务培训、党建共建及课题研究等方面不断深入合作,持续为省和各城市住房城乡建设部门提供优质、高效、便捷的高质量金融服务,不断助推双方事业实现新的更大进步,共同谱写新时代政银合作的美好篇章。

近年来,中国银行广东省分行积极参与到广东省住房和城乡建设厅“数字住建”项目建设中,合作开发“数字住保”平台,助力推动住房保障业务高质量发展。“数字住保”平台作为“粤安居”项目建设的一部分,其试点城市韶关及所辖区县目前已完成平台上线使用,管理保障房约1.2万套,服务超2.5万人,得到群众广泛好评,取得良好成效。

广东省住房和城乡建设厅有关处室、中国银行广东省分行有关机构的相关负责同志约30人参加了签约仪式。

广东高质量发展及港湾合作论坛在广州举行,探索粤港澳大湾区与海南自贸港合作新路径

琼粤合力提升琼州海峡港航一体化水平

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员何光兴报道:12月4日,以“深化合作共享机遇”为主题的广东高质量发展及港湾合作论坛在广州举行。论坛由省发改委大湾区办主办,广东省发展和改革委员会副主任、广东省推进粤港澳大湾区建设领导小组办公室常务副主任朱伟出席论坛并讲话,广东省相关部门负责同志及高校、企业界代表围绕推进广东高质量发展,探索粤港澳大湾区与海南自贸港合作新路径展开讨论,建言献策。

琼粤积极探索相向发展

近年来,广东围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,取

得了诸多成绩。2022年,广东省地区生产总值达12.9万亿元,连续34年居全国首位;进出口总额为8.3万亿元,占全国进出口总额的五分之一;今年前三季度,广东省地区生产总值为9.6万亿元,同比增长4.5%,经济呈现恢复向好态势。

目前,海南和广东正积极探索相向发展,今年6月,两省政府签署战略合作协议,建立了相向发展工作机制及定期会晤、会商机制。广东省发展和改革委员会副主任、广东省推进粤港澳大湾区建设领导小组办公室常务副主任朱伟表示,两省未来还将全力提升琼州海峡港航一体化水平,提升琼州海峡两岸的交通、能源等设施互联互通能级,提升跨界通道能力、效率和安全性;在产

业合作方面,将深化广东与海南在生物医药、先进制造业、新能源、现代物流、海洋经济、投资基金等领域的合作,共同做强做大特色优势产业;共同谋划重大合作平台,探索区域一体化发展路径,在琼州海峡南北两岸规划建设琼州海峡一体化高质量发展示范区,作为广东与海南相向发展的集中承载载体。

推动科技创新及产业融合

高质量发展离不开科技创新。全国“三八”红旗手、广东省政协委员、广东省人工智能产业协会会长杜兰分享了对科技创新领域及港湾合作的看法。她认为,数字科技消费品每十年会经历一次全球性浪潮,当下智

慧新能源汽车发展迅猛,未来十年,家庭服务机器人或成下一个科技突破的硬件呈现。两地可在相关领域形成良好互动,实现共同发展。

中山大学区域开放与合作研究院院长、中山大学港澳珠江三角洲研究中心教授、博导毛艳华认为,粤港澳大湾区与海南自贸港要完善政府间合作机制和社会文化交流平台,促进互信与合作,加强互学互鉴;推进基础设施互联互通,加快海南自贸港融入大湾区互联互通的交通圈和“数字湾区”;拓宽产业合作领域,旅游业方面共同打造“一程多站”式世界邮轮、游艇高端旅游航线,推动医疗健康、金融、会展等现代服务业合作,加强高新技术产业链协同发展和深度融合。

导读

地级以上城市
将全面开展城市体检

—02

南沙城管:紧抓管理重点
助推城市精细化蝶变

—05

广东聚焦“三点”发力
推动智能建造高质量发展

—08